

## ELŐTERJESZTÉS

Kömlőd Községi Önkormányzat Képviselő-testületének

2024. május 27-i ülésére

**Tárgy:** Az Oktatási, Egészségügyi és Szociális Bizottság beszámolója  
a 2023. évi lakossági juttatásokról

**Előadó:** Pálinkás Ferenc Oktatási-és Humán bizottság elnöke  
Bogáth István polgármester  
Schvarczné Stieber Rita aljegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Az önkormányzatiság szellemével összhangban a szociális törvény egyik legfontosabb alapelve, hogy a rászorultságot ott kell megállapítani, ahol a leginkább megítélhető, vagyis az önkormányzatoknál.

A szociális törvény középpontjába helyezi a családot, felelősségét többször hangsúlyozza. Ennek megfelelően a támogatások nagy részénél a családi szociális helyzet vizsgálata nem kerülhető el.

2015. március 1 óta települési támogatásnak nevezik a rendkívüli segélyeket.

#### **Települési támogatás:**

Rászorultságtól függő pénzbeli szociális ellátás. Az részesülhet benne, akinek létfenntartása veszélyeztetve van. A kérelmek számából is látszik, hogy a lakosság egy része nehéz körülmények között él. Télen a szociális tüzelő vásárlásra kértek támogatást. Ezt elsősorban a szociális tűzifa pályázaton nyert tüzelőfából oldottunk meg. 34 m<sup>3</sup> fát nyertünk 17 család részesült ebben a támogatásban. Az önerőt kellett biztosítani az önkormányzatoknak és a szállításról is gondoskodni kellett. Az ünnepek előtt a faluban élő 70 év feletti nyugdíjasok 10.000,- Ft rendkívüli települési támogatásban részesültek, valamint betegség és rászorultság miatt átmeneti támogatást is ítélt meg 7 esetben 260.945,- Ft értékben a bizottság.

Pénzügyi vonzata a normatívából került kifizetésre.

#### **Temetési segély:**

Pénzügyi vonzata teljes egészében a normatívát terheli. Összege a helyben szokásos legolcsóbb temetési költség 20 %-a ez 2023-ban 50.000,- Ft volt. 4 fő részesült ebben a támogatásban.

#### **Köztemetés:**

Abban az esetben, ha a tartásra köteles hozzátartozó nem képes hozzátartozójának eltemettetéséről gondoskodni, az önkormányzatnak kell átvállalni. Az elmúlt évben nem került rá sor.

#### **Szociális étkeztetés:**

Az elmúlt évben 1 fő részesült szociális étkeztetésben.

### **Lakásfenntartási támogatás:**

2023-ban 5 család részesült ebben a rendszeres támogatási formában. A támogatást egy évre állapítják meg.

### **Közfoglalkoztatás:**

Az múlt évben közfoglalkoztatott nem volt.

### **Jelenlegi segélyezés rendszere:**

A lakossági juttatások odaítélése a polgármester, az Oktatási és Szociális Bizottság és a jegyző hatáskörébe tartozik.

Kömlöd Községi Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzata szerint a polgármester átruházott hatáskörben

- temetési segélyt állapít meg,
- dönt köztemetési ügyekben,
- megállapítja a szociális étkeztetést, rendkívüli települési támogatást (babakelengye)

A lakossági juttatások odaítélése közül jegyzői hatáskörbe tartozik:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény.

Az Oktatási és Humán Bizottság hatáskörét a helyi Szervezeti és Működési Szabályzat határozza meg, mely szerint a bizottság az Sztv. által rendszeres rendkívüli települési támogatás, személyes gondoskodást nyújtó ellátás biztosításával kapcsolatos hatásköröket a képviselő-testület az Oktatási és Humán Bizottságra ruházta át.

Az Oktatási, Egészségügyi és Szociális Bizottság 2023. évben 10 alkalommal ülésezett. Az alábbi napirendi pontokat tárgyalta meg:

### **Az alábbi rendelet tervezetét, előterjesztést véleményezte:**

- a 2023. évi költségvetés (I forduló)
- Kömlöd Községi Önkormányzat Képviselő-testületének rendelete a 2023. évi költségvetésről (II. forduló-tervezet)
- a 2023. évi költségvetési rendelet 1. módosítása,
- az Oktatási, Egészségügyi és Szociális bizottság beszámolója a 2023 évi tevékenységéről,
- a 2023. évi költségvetési rendelet 2. módosítása,
- Tájékoztató a 2023. I. félévi lakossági juttatásokról,
- A 2023. évi költségvetési rendelet 3. módosítása,

Zárt ülés keretében az egyedi kérelmeket tárgyalta a bizottság. Néhány támogatási formát megemlítek:

Sokan örültek az elmúlt években bevezetett palántaegy támogatásnak. Minden kömlódi család 3.000,- Ft-os palántajegyben részesült, 289 db került kiosztásra.

Mint az elmúlt évben is nagy sikere volt a nyári táboroztatásnak Kömlődön, a tábor nyújtotta élményeket 32 gyermek vette igénybe, melyet szintén támogatott a bizottság.

Iskola kezdéskor minden általános és középiskolás tanuló, aki Kömlőd községben állandó lakhellyel rendelkezett, beiskolázási segélyben részesült. 92 tanuló 15.000,- Ft támogatást kapott jövedelemre való tekintet nélkül.

A segélyezés közül még megemlíteném az ingyenes étkezésben részesülő óvodásokat, valamint év végén egyszeri támogatásként kifizetésre került 32 gyereknek 8.000,- Ft-os támogatását.

Ebédkiszállítási támogatásban részesült 12 fő, melynek összege 242.840,- Ft volt.

Tisztelt Képviselő-testület!

Ennyiben kívántam beszámolni a lakossági juttatások 2023. évi tapasztalatairól.